

## ВПЛИВ БРЕКЗИТУ НА РОЗВИТОК ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ ПІД ЧАС ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ

*Світлана Криштанович*  
к.н.держ.упр., доцент

*Софія Цюпер*  
магістрантка

*Львівський державний університет фізичної культури  
імені Івана Боберського (Україна)*

Європейський Союз (ЄС) - це політичний та економічний союз 28 країн Європи. Ідея такого об'єднання полягала у посиленні співпраці між країнами після Другої світової війни. Адже країни, які торгують між собою, не будуть воювати одна з одною. З того часу ринок країн об'єднався, що дало змогу вільно пересуватися робочій силі, товарам між країнами ЄС.

Метою роботи є висвітлити можливі наслідки виходу Об'єданого Королівства з Європейського Союзу для економіки України та подальша її інтеграція з цими змінами.

Референдум щодо членства виходу Об'єданого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії (the United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland) (скорочено - Об'єдане Королівство) з ЄС, також названий як брекзит (скорочення від англ. «Britain» та «exit»), відбувся в Об'єданому Королівстві та Гібралтарі 23 червня 2016 року. На референдумі 51,9% населення проголосували за вихід Об'єданого Королівства з ЄС.

Ідея брекзиту полягала в тому, щоб поліпшити економіку Об'єданого Королівства, зокрема щоб гроші, які сплачували як внески в ЄС, були направлені в економіку країни. Однак британські економісти дійшли висновку, що в найближчому майбутньому брекзит призведе до певного зниження реального доходу на душу населення країни [4]. Оскільки ЄС є найбільшим торговельно-економічним партнером Об'єданого Королівства, а експорт товарів і послуг Об'єданого Королівства становить 45%, а саме автотранспорту, електрообладнання, нафтопродуктів, продукції машинобудування, ліків, послуг у сфері бізнесу, страхування, фінансів, туризму, ІТ, перевезень тощо.

Сьогодні Об'єдане Королівство співпрацює з ЄС і займається підготовкою до згортання своєї участі в процесах євроінтеграції. Налагоджуючи зону вільної торгівлі з 50 країнами світу та інтеграційними блоками, намагається скоротити свою залежність від європейського ринку. Зокрема, Об'єдане

Королівство зберігає доступ до спільного ринку з ЄС, бере участь у митному союзі, дотримується європейського законодавства, загальних правил у сфері атомної енергетики, промисловості, сільського господарства та здійснює відрахування до бюджету ЄС [1].

Об'єднане Королівство було та залишається одним із ключових партнерів України у безпековій сфері та протидії російській агресії. Але вихід Об'єданого Королівства послаблює проукраїнські настрої всередині ЄС. Оскільки Об'єднане Королівство не братиме участі в угоді про асоціацію і зону вільної торгівлі Україна-ЄС, а також запроваджуватиме імпорتنі мита на українські товари, українській стороні необхідно вести переговори з Об'єднаним Королівством, щоб встигнути підписати угоду до закінчення перехідного періоду [2]. Угода про зону вільної торгівлі Об'єданого Королівства з Україною, одним із найбільших постачальників сировини (пшениця, кукурудза тощо) у світі, сприятиме оформленню нової нормативно-правової бази українсько-британських відносин [3].

Верховна Рада України 16 грудня 2020 року підтримала ратифікацію «Угоди про політичне співробітництво, вільну торгівлю і стратегічне партнерство між Україною та Об'єднаним Королівством» та готова до співпраці над розробленням вигідних умов для обох сторін.

Отже, співробітництво Об'єданого Королівства та України дасть змогу збільшити двосторонній товарообіг, відкрити український ринок медикаментів, транспортних засобів, фінансових та юридичних послуг. Брекзит надасть нові можливості для українців із нестандартним мисленням і новаторськими ідеями, для працівників ІТ сфери та науковців.

### **Список використаних джерел**

1. Adam R. G. Brexit: Causes and Consequences. / Adam R. G. // Springer. – 2020
2. Koller V. Discourses of Brexit / Koller V., Kopf S, Miglbauer M. // Routledge. – 2019.
3. Kuenssberg L. UK leaves the European Union' / Kuenssberg. L. // BBC News. – 2020.
4. William Y. EU Referendum Results / Y. William. // Sky (United Kingdom). – 2016.